

1957年10月1日创刊



2021年7月 21 星期三

辛丑年 六月十二



32°C  
25°C

## 实施三孩生育政策及配套支持措施来了

# 社会抚养费退出历史舞台

- 清理和废止相关处罚规定，入户、入学等与个人生育情况全面脱钩
- 研究推动将3岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣除

详见A2

今天  
消息

2021 高招进行时

## 广东高考本科批次录取正式投档

### 共投出考生29万余人，清华大学北京大学增加在粤招生计划

- 中山大学院校专业组普通类(历史)、普通类(物理)最低投档线分别为615分、629分
- 华南理工大学院校专业组普通类(历史)、普通类(物理)最低投档线分别为605分、615分

羊城晚报记者 孙唯

7月21日，省教育考试院宣布，7月20日，广东2021年普通高考本科批次正式投档录取，共投出考生290956人，其中，普通类(历史)投出77307人，普通类(物理)投出189102人，体育类投出4814人，音乐统考投出3396人，美术统考投出14534人，舞蹈统考投出815人，广播电视编导统考投出709人，书法统考投出279人。

### 高水平大学增加招生计划

省教育考试院表示，今年投档的高校生源充裕，考生志愿均衡。今年，广东本科普通类不再设高优投档线，所有考生、所有本科高校专业组实行一次性投档，共设置45个平行志愿。从投档情况看，各类型本科院校生源充足，绝大部分院校均一次性满档，其中，体育统考、书法统考满档率100%，普通类(历史)、普通类(物理)

和美术统考、音乐统考满档率均超过98%，仅部分招生数较大的民办院校和收费较高的院校专业存在缺额，充分反映了广东新高考实行“院校专业组”投档方式后，考生填报志愿更加合理、均衡，志愿适配度和满足率进一步提高。

高水平大学深受青睐，主动增加招生计划。今年高水平大学继续受到“追捧”，考生报

### 省内热门高校投档分高企

省内热门高校持续“火爆”，投档分高企。从省内高校来看，院校满档率高，往年热门高校今年持续火爆，投档分超本科批次录取最低分数线，如哈尔滨工业大学(深圳)院校专业组普通类(历史)、普通类(物理)最低投档线分别为612分、650分；中山大学院校专业组普通类(历史)、普通类(物理)最低投档线分别为615分、629分；北京师范大学(珠海校区)院校专业组普通类(历史)、普通类(物理)最低投档线分别为609分、617分；华南理工大学院校专业组普通类(历史)、普通类(物理)最低投档线分别为605分、615分。

民办院校、独立学院生源质量不断提升。经过多年办学积累，民办院校和独立学院的办学水平和教学质量不断提升，毕业生就业率高，社会认可度持续提高，吸引了越来越多的考生填报，院校投档线普遍较高，尤其是一些办学基础较好的院校，如北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院、北京理工大学珠海学院、珠海科技学院、广州新华学院等。

本科批次录取预计于7月24日结束，随后将对尚未完成招生计划的本科院校专业组进行征集志愿，请广大考生密切关注省教育考试院微博和官网有关公告，及时获取最权威的招生录取信息。

“查帕卡”强度逐渐减弱，但风雨却未停歇

## 今晨广东多地发出暴雨红色预警

今天  
消息

羊城晚报记者 梁怿韬、通讯员侯开报道：7月21日8时，“查帕卡”位于阳江市境内(北纬21.9度、东经111.4度)，已减弱为热带低压，中心附近最大风力7级(15米/秒)。中央气象台预计，“查帕卡”将以每小时5-10公里的速度向西偏北方向移动，强度将逐渐减弱。不过与其相关联的降雨仍在影响广东，7月21日早上，广东多地发出暴雨预警。

虽然“查帕卡”已减弱，但从7月21日早上的广东气象雷达图可见，与其相关联的降雨仍在影响粤西、珠三角等地。截至7月21日8时23分，广东一度发出26个暴雨预警，其中深圳、惠州、茂名市区、茂名市电白区发出最高级别的暴雨红色预警。

广东省气象部门提醒，不少“南海台风”具有路径和强度复杂多变的特点，登陆后的“查帕卡”有可能与7月21日早晨位于台湾省宜兰县偏东方向的台风“烟花”产生“双台风”相互作用，广东省气象部门将密切监视“查帕卡”的动态和对广东的影响，及时发出最新预报预警信息。

广东各地仍需做好船只回港避风，海岛旅游和水上项目注意安全，沿海市县做好防御台风等各项工作。各地需防御强降水引发的城乡积涝、山洪、泥石流、山体滑坡等灾害。



今年首个台风“查帕卡”昨晚登陆阳江，最大风力12级  
全省共转移危险区域人员10万多人

相关报道见A3

羊城晚报记者 郑敏、梁怿韬，通讯员粤应宣报道：7月20日21时50分，今年第7号台风“查帕卡”在阳江市江城区沿海登陆，登陆时中心附近最大风力12级(33米/秒)，中心最低气压为978百帕。据悉，“查帕卡”为今年登陆我国的首个台风。截至20日22时，广东省未接到灾情报告。

广东各地有力有序有效开展防御工作。据统计，全省共转移危险区域人员10.57万人，关闭滨海景区57个，36280艘渔船均在港避风，16243名渔排作业人员均上岸避险。广东省自然资源厅出动地质灾害巡查1043人次，巡查地质灾害隐患点(风险点)416处(次)，组织转移人数48人。广东海事局共出

动执法船艇115艘次，车辆90车次，出动执法人员585人次，疏导船舶或指引船舶锚泊3219艘次；协调31艘拖轮在重点桥梁水域值守，防范船碰撞事故发生。中国铁路广州局集团公司组织粤西部分铁路停运、停开部分列车，其中深湛铁路于20日12时起全线停运，广茂铁路20日14时起全线停开客运列车。

## 习近平对防汛救灾工作作出重要指示

要求始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位，抓细抓实各项防汛救灾措施

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出，近日，河南等地持续遭遇强降雨，郑州等城市发生严重内涝，一些河流出现超警水位，个别水库溃坝，部分铁路停运、航班取消，造成重大人员伤亡和财产损失。解放军和武警部队要积极协助地方开展抢险救灾工作。国家防总、应急管理部、水利部、交通运输部要加强统筹协调，强化灾害隐患巡查排险，加

强重要基础设施安全防护，提高降雨、台风、山洪、泥石流等预警预报水平，加大交通疏导力度，抓细抓实各项防汛救灾措施。

习近平要求，各地区各有关部门要在做好防汛救灾工作的同时，尽快恢复生产生活秩序，扎实做好受灾群众帮扶救助和卫生防疫工作，防止因灾返贫和“大灾之后有大疫”。

省委书记专题会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议在广州召开

坚决筑牢“外防输入、内防反弹”防线

李希马兴瑞王伟中出席会议

详见A2



河南多地遭历史最强降水  
暴雨致郑州12人死亡

目前已32座大中型水库超汛限水位

经停广州南站多趟高铁停运

详见A8



年产值超300亿元的羊城创意产业园，蹚出“媒体办园区”特色新路

文化为脉 数字为径  
筑造大湾区文化社区

详见A4

广州就培训机构监督管理办法征求意见

中小学生学科培训  
不得超标超前

详见A7



口阅尽

电动车安全，该严管了！

一家三口骑电动车上街，爸爸载着8岁女儿，只听“嘭”一声巨响，顿时火光冲天，车子和人瞬间被大火吞没，现场之恐怖像是影视中的画面。父女均被全身烧伤，女童更几度病危。这一幕，就出现在近日的杭州街头。

近年来，隔三差五就能听闻电动车爆燃爆炸的事。特别是近几月，不断有电动车在电梯里或居民家中爆燃的事故发生，以致祸连无辜。如果说这些车是未经质量检验、未经过有关部门审核批准的三无伪劣产品，或是“黑车”，那消费者或许只能自认倒霉，但实际情况并非如此。

以杭州这次事故为例。从当地官方通报看，车主买的是正

规厂家产品，经销商也是合规营业，车主还给坐骑专门上了牌，一切都是合法合规。那么，该由谁来为事故负责？又由哪个部门来监管电动车的安全？

电动车是日常代步工具，机动性又强，其安全与否不仅事关车主，还会波及旁人。按常理其安全性应有更高保障，但现实显然不让人乐观。

近年来，电动车发展神速，如潮水般涌向街头。有些小区楼下更是车满为患，各式电动车甚至挤占人行通道。在拥有如此庞大保有量、又有诸多安全隐患的背景下，谁也难保证是否会出现更大事故，治理电动车安全问题已刻不容缓！

责编/林丽爱 陆德洁 美编/范英兰 校对/潘丽玲